

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
Referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad Gene-
ral de Anuncios, en la Agencia Havas, 8, plaza de la Bour-
se (Paris), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA CORRESPONDENCIA
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas.
EXTRANJERO... 10 Ptas.
ULTRAMAR... 15 Ptas.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 10 céntimos.
Por mayor... 90 céntimos.
5 céntimos de más por cada ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO XLVII, NUM. 18.991.

Madrid, Miércoles 27 de Mayo de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

GANGA VERDADERA

Se vende un milord en buen uso por mil pesetas.—Arlabán, 8, cochera.

PARA EL CORPUS

VESTIDOS SEDA por 100 ptas.
Mantillas, blusas desde 20.
Últimos modelos en confecciones y sombreros. Buen
modo en todos generos. Rodríguez, P. Ángel, 6.

LA PAPELERA ARAGONESA

sociedad domiciliada en Zaragoza.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

El día de la barretina.—En el palacio de...
El baile de las flores.—Última tarde
de carreras de caballos.

El día de anteaer en Madrid pudo llamarse el día de la barretina, pues el simpático gorro catalán fué lo que más descoló en la coronada villa.

En el Retiro, en Palacio, delante de los Cuerpos Colegiados, en las redacciones de los periódicos, en los salones, en la calle, en todas partes se dejaron oír las voces armoniosas de las sociedades corales que revelan tanta cultura.

En otra parte va la relación de las varias serenatas que dieron los orfeones y especialmente las del marqués de Santa Ana y la de nuestra redacción, por nosotros vivamente agradecidas.

La de la duquesa de Denia puede considerarse como un verdadero concierto, pues los orfeonistas entraron en el palacio, dispuestos para recibirlos.

En el vestíbulo de honor, preciosamente decorado, se alzaba sobre una base de *plata* roja, el estandarte de la sociedad *La Barretina*, de Barcelona, custodiado en el palacio ducal.

Los orfeonistas se colocaron alrededor de su artística enseña y cantaron las piezas más notables de su repertorio.

Una brillante concurrencia los escuchaba: formaban parte de ella las marquesas de Viana y de Molins, las condesas de Casañeda, de Valdelagrana, de Romanones, de Peñalver y de Munter.

Las señoras y señoritas de Barro Bazán, Larrus, Martínez Campos, Alonso Martínez, García Molina, Mesa, Santa Genoveva y Quiroga; los artistas Beulliere y Saint Aubin, el general Martínez Campos, los ministros de la Argentina y Costa Rica, los señores Fabié, Fernández Flores, Alba, Mora, duque de Uceda y su hijo, Illana y otros muchos.

Todos aplaudieron con entusiasmo á los artistas y la duquesa entregó al orfeón, ya que la luzca entre sus trofeos una preciosa corona de plata con la siguiente dedicativa: «La duquesa de Denia, hija adoptiva de Barcelona, al orfeón de la Barretina.—Madrid 26 de mayo.»

El diputado Sr. Maluquer hizo la entrega de la corona, pronunciando sentidas palabras en catalán, que fueron acogidas por los orfeonistas con un entusiasta aplauso dirigido á la duquesa.

Los populares cantores fueron espléndidamente obsequiados y desfilaron luego por las galerías del palacio recibiendo muchas felicitaciones.

El baile de anteaer en casa de la marquesa de Aguiar fué el de las flores; todos los salones de la elegante morada estaban inundados de rosas y claveles que presentaban el más bellísimo aspecto.

Bellísimas jóvenes, gentilmente llevadas por sus parejas, bailaron hasta las dos de la madrugada en que se puso fin á la brillante fiesta con una animadísima *Virginia*.

La última tarde de las reuniones de primavera en el Hipódromo de la Castellana fué brillante.

Las damas de la sociedad elegante de Madrid lucieron preciosas *toilettes* de tonos claros y oscuros con ricos bordados.

Llamó mucho la atención el sombrero de la condesa de Valdelagrana, copia de un tocado del retrato de María Antonieta por Lebrum; muy elegante la marquesa de Santillana, la marquesa de Riscal con un traje de raso negro y verde, bordado con puntas de cristal que parecían brillantes; la condesa Urbasa con traje estilo restauración, de seda broncada con cascaca de cuello y vueltas blancas, primorosamente bordadas; las damas de la reina lucían trajes de medio luto; la señora de Gallo *toilette* amarilla y blanca, de seda con gasas y encajes; la duquesa de Alba traje de crepón matizado de azul y rosa; la señora de Núñez de Prado traje azul claro y blanco.

Las apuestas muy animadas, tomando en ella parte las señoras realizando algunas buenas ganancias.

El desfile muy animado figurando en él la *Mails* de Laguna, Alba, Alcañices, Villamejor, Mina, Bermejillo, Santillana; los breacks del general Borbón y del Sr. Olea y otros elegantes trenes.

La semana próxima se verificará la partida de *Polo* en que será disputado el premio de las señoritas, que es una artística copa de plata.

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 26.

A las tres y media empezó, bajo la presidencia del señor marqués del Pazo de la Merced.

Se aprobó el acta de la anterior.

ORDEN DEL DÍA

Las actas de Cuba.

Se puso á discusión el dictamen sobre las actas de senadores de Santa Clara y Santiago de Cuba.

El Sr. Montero Ríos manifiesta que después de lo expuesto por el jefe del partido liberal en el Congreso, poco tenía que agregar.

El partido liberal entiende que las circunstancias excepcionales por que atraviesa el país, le obligan á prestar su ayuda al gobierno; ayuda franca y leal.

Al constituirse el gabinete presidido por el Sr. Cánovas del Castillo, contaba con unas Cortes en que estaban representados todos los partidos, que prestaban su concurso á ese gabinete que calificó de nacional, por más que estuviera formado por elementos conservadores.

Esas circunstancias no las tuvo en cuenta el Sr. Cánovas del Castillo, y adoptó la

determinación de disolver las Cámaras, acto eminentemente antipolítico.

El estado en que se encontraba y se encuentra la isla de Cuba, impedía la libertad del sufragio.

Además, á aquellas islas no habían llegado aun los abusos y amañes electorales que en la Península se cometían; allí no se conocían los *pucherazos* que se han hecho tan célebres en la historia política de nuestro país, como las revoluciones.

El partido liberal sostuvo que no podían hacerse las elecciones en la isla de Cuba y, por tanto, que perseverar en su conducta.

No discute la legalidad de dichas elecciones; las respeta, pero los liberales que toman asiento en el Senado se abstienen de discutir y votar los dictámenes referentes á la elección de senadores por Cuba, á fin de que nunca pueda afirmarse que reconocen la legitimidad de esas representaciones.

El señor presidente del Consejo contesta que la cuestión que se ventilaba era de tal naturaleza, que se necesitaba mucha calma para discutirla, correspondiendo así á la forma empleada en su brillante discurso por el Sr. Montero Ríos.

Respecto á la disolución de la Cámara, dice el Sr. Cánovas del Castillo que el gobierno no podía estar pendiente de la voluntad ajena.

Si las Cortes anteriores hubieran estado todas compuestas de personas como el señor Montero Ríos, tal vez, y sin tal vez, no se hubieran disuelto.

No es la primera vez que un ministerio gobierna con una mayoría contraria, y al efecto recuerda lo acaecido con el gabinete que presidió el duque de Tetuán teniendo en frente al partido moderado.

El gobierno actual, con Cortes contrarias, no hubiera podido tener criterio propio, y estando á merced de la voluntad ajena, se hubiera visto obligado á dejar el poder.

La mayoría, indudablemente, al plantear el gobierno sus ideas propias, amenazaría con votos de censuras.

Cuando la cuestión de Marruecos, y estando el partido conservador en la oposición, aconsejó el orador, como más conveniente, que las Cortes no se reunieran hasta que el gobierno no hubiera resuelto el conflicto.

Hace un estudio de las elecciones verificadas en la Península durante la última guerra civil, para sacar en consecuencia que sin estar hoy ocupada por los insurrectos la isla de Cuba, como lo estaban las provincias vascas por los carlistas, se hicieron en esas provincias elecciones y nadie discutía la legalidad de las mismas.

No quiere anticipar discusiones sobre la abstención en las pasadas elecciones de los partidos de la isla de Cuba.

El gobierno procuró impedir esa abstención y quiso impedirla á toda costa; ya vemos si hubo ó no razón para que los reformistas y autonomistas se retiraran de la lucha electoral.

Es, más que oír todas las razones y todas las opiniones que sus hermanos de la isla de Cuba hubieran querido exponer en el seno de la Cámara. (Muy bien.)

El Sr. Montero Ríos hace nuevamente uso de la palabra, elogiando el hermoso discurso del Sr. Cánovas del Castillo. Contesta que ninguno de los ejemplos expuestos por el señor presidente del Consejo de ministros tienen relación con el acaecido últimamente.

Ni en 1813, ni en 1837, ni en 1876, ha-

bía Cortes constituidas: hubo necesidad de nombrarlas para dar fuerzas al gobierno.

Las pasadas Cortes hubieran prestado su leal é incondicional concurso al actual gobierno. (Rumores.)

Se trata de la integridad de la patria seriamente amenazada.

Además, cuando un gobierno recibe un voto de censura, se investiga si continúa mereciendo la confianza de la Corona, y si la obtiene, entonces y sólo entonces se disuelven las Cortes. (Risas.)

Niega que los compromisos de la isla de Cuba hayan recibido los sufragios de los concejales del término municipal, en unión de los propietarios que tienen derecho á la elección de aquéllos.

El señor presidente del Consejo dice que un gobierno sin mayoría en las Cortes es el mayor monstruo que puede existir. (Risa.)

Amplia sus anteriores manifestaciones en apoyo de la necesidad de la disolución de las Cortes.

El señor marqués de Trives sostiene que las actas de Cuba deben discutirse. Así lo entienden los amigos políticos que siguen al Sr. Silvea.

Se han aprobado en otras épocas las actas de Estella, cuya población se encontraba en poder de los carlistas.

Se aprobaron igualmente las de Bilbao cuando la plaza recibía las bombas de los huérfanos carlistas.

El capitán general de la isla de Cuba manifestó que podía emitirse allí el sufragio libremente.

Bien hechas están—agrega el orador—las elecciones de la isla de Cuba.

Además quedó probado que con las pasadas Cortes no podía gobernar el partido conservador.

En breves frases contestó el Sr. Cánovas del Castillo.

Al ponerse á votación el dictamen, se retiraron los senadores de la minoría liberal.

Quedó aprobado el dictamen en votación ordinaria.

Fueron proclamados senadores los señores obispo de Tuy, Escudero y Escudero, conde de Torrecedra, Tomás y Salvañy, duque de la Unión de Cuba, conde de Serra y Saint-Isle, Bushell, Gallart y Forgas, Larrondo y Oquendo y Lazaga.

Se dió cuenta de varios dictámenes, levantándose seguidamente la sesión.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 26

Pocos diputados y poco público. En los pasillos y en la sala de sesiones desanimación completa.

El Sr. Pidal abrió la sesión á las dos y veinte, y después de hacer á la comisión de actas algunos ruegos los Sres. Barroso, Bosch y Puig y Maluquer y Viladot, se hicieron las proclamaciones de diputados que figuraban en el orden del día.

Actas de Cuba.

Comienza el debate con el del distrito de Gúines, por donde aparece electo el señor Liadó, cuya proclamación pide la mayoría de la comisión.

El Sr. Villaverde, en su voto particular, pide que el acta se declare grave.

En nombre de la comisión impugnó el voto el Sr. García Alix.

Recordó arbitrariedades que supone cometidas por el general Calleja en las elecciones de 1893, para comparárlas con las que ahora se atribuyen al general Weyler, y deduce que siendo mayores las de antes, y habiéndose aprobado las actas, no hay motivos para declarar graves las de ahora.

El general Weyler—dice—no ha hecho más que restablecer la legalidad, sustituyendo los jefes militares que ejercían de presidentes de ayuntamientos, con personalidades civiles, con objeto de que no pudiera creerse que podía ejercer presión sobre subordinados suyos.

Por lo demás, sabiendo todo el mundo que solo acudía á la lucha el partido unión constitucional, no eran necesarias violencias de ninguna clase contra otra candidatura.

Terminó afirmando que los partidos autonomista y reformista apelaron al retraimiento por no tener masas electorales.

El Sr. Villaverde defendió su voto, afirmando que los vicios que tienen algunas actas de Cuba son independientes del estado de guerra, aunque sea triste decirlo, se ha aprovechado por el ministro de Ultramar para llevar á Cuba, sin recato alguno, la coacción oficial más violenta en favor de la candidatura ministerial.

Atribuye á este poco respeto que con la ley se ha tenido el retraimiento de los partidos liberales de Cuba, y censura una real orden telegráfica del ministro de Ultramar disponiendo la renovación gubernativa de los Ayuntamientos.

Analiza algunas ilegalidades cometidas en el distrito á que se refiere el acta que se discute, y termina pidiendo al Congreso acuerde la gravedad del acta, cuyos vicios son patentes.

El señor ministro de Ultramar se defendió de los cargos que le dirigió el señor Villaverde, haciendo notar que éste se había limitado, más que á atacar las actas de Cuba, á combatir la política electoral del ministro de Ultramar.

Leyó los antecedentes que sirvieron de fundamento á la orden telegráfica censurada por el Sr. Villaverde, declarando, después de dar lectura á estos datos, que aun antes de conocerlos, y aunque no existieran, no hubiera vacilado en dar al gobernador general de Cuba las mayores facilidades para que, en todo caso, sus atribuciones estuvieran por encima de las que pudieran tener todo organismo de la isla.

El gobierno no podía juzgar desde aquí la conducta de los concejales salientes, y por eso convenía que al terminar su mandato el gobernador general pudiera nombrarles sustitutos, ó nombrarles nuevamente.

El ministro terminó diciendo que había hecho cuanto estaba de su parte por evitar el retraimiento de los partidos liberales y exponiendo la necesidad que tenía de ausentarse del Congreso por haber sido reclamada por teléfono su presencia en la alta Cámara.

El debate se redujo después á las rectificaciones de los señores Villaverde y García Alix.

En votación ordinaria quedó desechado el voto y aprobado el dictamen de la comisión.

El Sr. Villaverde, en vista de esto, retiró los votos presentados á las actas de Santa Clara y de la Habana, que fueron

aprobadas en la misma forma que la anterior, siendo proclamados diputados los señores Liadó, González López, Vila Vendrell y Villanueva.

Y se dió por terminado el debate.

Por último, los señores Bares, Sánchez Guerra y Irigaray presentaron documentos con objeto de que pasaran á estudio de la comisión de actas y se suspendió la sesión á las cuatro y veinte.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos:

Jubilando al presidente de Sala de la Audiencia de esta corte, Sr. Ranquero.

Nombrando para esta vacante al magistrado Sr. Gudal.

Idem para esta plaza, al Sr. Pereira, presidente de la Audiencia de Oviedo.

Idem para esta vacante, al fiscal de la misma Sr. Saigado.

Idem presidente de sección de la Audiencia de Toledo, á D. Ildefonso Hernández Revesado.

Jubilando á D. Emilio Miranda y Godoy, presidente de la de Albacete.

Nombrando para esta vacante á D. Manuel Zaanon.

Idem fiscal de Oviedo, á D. José Alvarez.

Idem id. de la Coruña, á D. Nazario Vazquez.

Idem en comisión, juez de primera instancia del distrito del Congreso de esta corte, á D. José Aguilera.

Concediendo varios indultos de penas leves.

Nombrando canguizo de Madrid á don Antonio Sueso y Lozano.

Idem de Alicante al Sr. Olmos y Alcaraz.

Idem deán de Barcelona á D. Jaime Dach y Sabater.

Idem de Cuenca á D. Juan Gallardo y Jiménez.

Idem canónigo de Zaragoza á D. Agustín Sartou y Serra.

Idem de Badajoz á D. Mannel Aguilar y Gallegos.

CENTRO GALLEGO.

Anoche, á las nueve, dió una conferencia en esta Sociedad, acerca del tema «Presupuestos militares», el comisario de la Armada, Sr. D. Julio López Morillo.

ROGATIVA PATRIÓTICA

En la suntuosa y artística capilla del Colegio de San Fernando administró ayer mañana la comunión paschal á los alumnos el Nuncio de Su Santidad.

Seguidamente se cantaron las procesiones de rogativa por el triunfo de nuestros soldados en Cuba y *Te Deum* por las benéficas y recientes lluvias.

El director del establecimiento, Sr. Benítez y Peláez, pronunció un evangélico y sentido discurso, que fué muy notable.

La capilla se hallaba primorosamente dispuesta.

La concurrencia fué numerosísima y distinguida.

De esta manera podía bajar el primero, bajar la escalera corriendo y llegar al patio de la estación, en la cual le estaba esperando un cochero avisado por él y á su devoción.

—Ya está ahí—dijo—dame pronto los avíos.

Y en un abrir y cerrar de ojos se quitó su capalanda y su sombrero de cuero lustrado.

Lucas se quitó el suyo y la americana y se puso la librea, después de haber entregado ambas prendas al cochero.

—¿Conque has cogido á tu hombre?—preguntó éste.

—Muy poco ya á tardar—contestó Lucas.

Aquí está el lujoso convenido—dijo al cochero entregándole una moneda de oro;—toma otro coche y ven á buscarme delante de la Prefectura.

—Bueno, comprendido.

—No tienes más que seguirme.

Bueno... ya sabes; no hay necesidad de que me pegues ni un fustazo; el caballo va solo.

—No tengas cuidado; ya sé lo que hago.

Lucas se subió al pescante, observando la puerta por donde iban á salir los viajeros.

Uno de éstos se dirigió hacia él.

—Estoy alquilado—dijo.

El falso barón de Gaudes llegó á su vez.

El coche que guiaba Lucas estaba solo en el patio.

—¡Eh, burgués!—dijo el fingido cochero.

reponerse de su sorpresa. Lucas dió la vuelta para situarse en la otra portezuela para cortar la retirada á su prisionero si llegaba á tener la idea de repetir lo que había hecho en Marsella.

XII.

El barón de Gaudes.

Los guardias habían abierto ya la portezuela del coche.

—¿Qué ocurre?—preguntó el barón poniéndose repentinamente muy pálido.

—Que—contestó Lucas desde el otro lado—¡estais cogido!... ¡ya veis!

—Vamos, bajad—dijo uno de los agentes cogiendo al *Rubio* por un brazo.

—Pero vamos á ver, ¿de qué se trata?

—Ahora se lo dirán...—contestó el cochero.

—Aquí hay una equivocación... no sabéis con quien estáis tratando.

Pero en lugar de responder, Lucas se dirigió á los dos Guardias de la Paz que habían sacado al *Rubio* del coche y tenían sujeto cada uno de un brazo, obediendo la orden del que creían agente de la Seguridad, y dijo usando del crédito que le daba aquel carácter que le habían supuesto:

—El tiempo necesario únicamente para ir por las pruebas al muelle de los Plateros; vuelvo en un momento; ¡vigiladle bien!

Y se volvió á subir precipitadamente al pescante, haciendo rodar el carruaje hacia las oficinas de Seguridad.

Los paseantes se habían detenido atraídos por la natural curiosidad que siempre despierta esta clase de espectáculos y ya había agrupada bastante gente rodeando á los guardias, que ya llevaban el preso á la Prefectura, á pesar de sus protestas y amenazas.

Y empezaron á hacerse comentarios por los primeros que habían llegado y sido testigos del hecho.

—¡Eh! ¿qué tal? ¿has visto que pronto ha sido esto?

—Y el pobre hombre que iba tranquilamente en su cochecito... seguro que no esperaba este chubasco...—dijo burlesco un pastelero que llevaba su mercancía en la cabeza.

—El simón debe de ser de los de la ronda.

—Ese es un agente disfrazado de cochero—añadió un aprendiz de barbero.

—A puesto cualquier cosa á que ese es un asesino de mujeres como Prado—agregó la camarera de una *carvería*.

Y después añadía filosóficamente: —Hoy ya está decidido el matrimonio de mi querida prima Margarita; se ha dicho ya en todas partes... mucho lo siento... pero yo no puedo hacer nada en esto.

Y se entregaba á su nueva vida.

Prudente y desconfiado por temperamento, como hombre que la vivió mucho tiempo lleno de una inquietud constante, el falso Felipe de Gaudes se había alejado un poco de su amigo el falso barón Renaud, en cuya casa le había parecido oír algo sospechoso.

Se le figuraba que éste tendría que comparecer algún día ante la justicia, y no quería tener que figurar como testigo.

Encontraba muy preferible la apacible oscuridad de una existencia pacífica y sin relaciones que pudieran ser comprometedoras.

Dominico Puig y Puig no tendría grandes dificultades en encontrar al que pasaba por sobrino del duque de Luconay.

El banquero empezó por hojear el *Todo París* y algunos otros anuarios de la alta sociedad parisiense, sin encontrar el nombre que buscaba.

Preguntó en varias partes á sus amigos y á sus relaciones comerciales, y no pudo encontrar quien le diese noticias del barón de Gaudes.

Pero deseando llevar adelante su empeño, decidió dirigirse á una agencia de investigaciones oficiosas.

Preferió esto á la intervención de la policía, ascarmentado por la habilidad que había demostrado el caballero de industria, escapándose de entre las manos de los agentes en Marsella, y tenía con razón que se le volviera á escapar aquel tunante en el momento en que se viera acochado por alguna cara sospechosa.

En París hay aproximadamente unas cien agencias de este género, haciendo investigaciones oficiosas, informaciones interesantes, vigilando discretamente las personas y siempre dispuestas á toda clase de comisiones, aunque sean poco decorosas... con preferencia estas últimas, porque son precisamente las que mejor se pagan.

Únicamente tenía la duda de la elección.

Un banquero de la Chausée-d'Antin, responsable suyo en París, le indicó una de que se había servido para descubrir una ocultación de rotivo en una quiebra, consiguiendo condenar á un gran deudor por bancarota.

El director de ella era un antiguo curial, excluido de la corporación por la Cámara de Disciplina, á causa de algunos hechos que no

se habían querido poner en conocimiento del tribunal. Se había dedicado á agente de negocios, siendo su especialidad informaciones confidenciales y sucesión de herencias.

Lucas, así se llamaba este industrial, llevaba un poco caro á sus clientes; pero generalmente se iban satisfechos con el resultado obtenido.

El señor Puig y Puig no pensaba regatear; tenía verdadero interés en encontrar al ladrón.

Hizo el adelanto que se le pidió, suministró los antecedentes que poseía y explicó la intención que le guiaba buscando al barón de Gaudes, para que se obrase con prudencia y no se despertasen sospechas.

Lucas fué, como siempre, muy hábil.

Averiguó en primer término las señas del duque de Luconay, cuyo nombre recordaba por haberle oído con ocasión del proceso de Montagne.

Se encaminó en seguida á Vaupereux, y en lugar de dirigirse directamente al duque, que quizás con buena fe habría advertido á su sobrino aquella visita, se informó discretamente en los alrededores.

Las personas que visitaban el castillo eran contadas y muy conocidas.

Se trataba de una herencia que, según Lucas, correspondía al barón de Gaudes.

Esto exigía cierta discreción.

Edición de la mañana

EL SUPREMO DE WASHINGTON Y LOS FILIBUSTEROS DEL "HORSA,"

TELEGRAMA OFICIAL

Washington 25.

El Tribunal Supremo ha dictado hoy su sentencia confirmando la condena del capitán del vapor "Horsa"...

Es la primera vez que el más alto tribunal interpreta la ley que se dictó hace más de un siglo...

El gobierno de los Estados Unidos, accediendo a la demanda de esta legislación, ha hecho verdaderos esfuerzos para conseguir este resultado...

LOS COROS CLAVÉ

En el palacio Cerralbo

Brillante sobre todo encarecimiento resultó la fiesta celebrada en la espléndida morada de los marqueses de Cerralbo.

Los notables orfeones de Madrid y Falset habían depositado sus estandartes en la residencia del ilustre representante en España del duque de Madrid...

A las diez y media, hora señalada para la fiesta, discurren por los hermosos salones del marqués de Cerralbo distinguidísima y numerosa concurrencia...

Los fabricantes mencionados solicitan el siguiente del gobierno: 1.º Que se declare el desestanco del tabaco habano en la Península.

2.º En el caso de que esto no fuera posible, que se autorice la libre venta de aquel género, previo pago en las aduanas de los derechos de regalia...

3.º Que si aun esto no se considerase conveniente, se permitiera a los fabricantes vender el tabaco habano por medio de sus representantes...

4.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

5.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

6.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

7.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

8.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

9.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

10.º Que así como la industria peninsular tiene su representación en la Junta de aranceles para las Antillas...

Anteanoche se vio agradablemente sorprendido nuestro querido y distinguido amigo D. Pedro Pi por la serenata con que le obsequiaron sus paisanos los orfeonistas...

Después de ejecutar varias composiciones fueron obsequiados los orfeonistas por el Sr. Pi, su bellísima esposa doña Petra Torrente y su encantadora hija Enriqueta...

Aunque la familia del Sr. Pi no había podido hacer invitación previa a sus numerosos amigos, acudieron a su hospitalidad morada muchas de sus numerosas y distinguidas amigas.

Satisfechísimo quedó D. Pedro Pi de la prueba de cariño que recibió de la sociedad coral de Falset, para cuyo precioso estandarte reserva un valioso obsequio...

Y satisfechos quedaron cuantos concurren a tan agradable velada, de la que conservarán un imperecedero recuerdo...

EL TABACO HABANO

Anteayer á última hora conferenció con el ministro de Hacienda el representante de las fábricas de tabacos de la Habana, señor Rivero...

El gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro, y el coronel Sr. Morera, que se desvelan por la conservación del orden allí donde la excesiva aglomeración de gente pudiera perturbarle...

La concurrencia de público fué numerosísima. Los expedicionarios cantaron la marcha de Cádiz.

La segunda expedición fué despedida por el Sr. Moré.

El gobernador civil despidió con frases de cariño á todos, especialmente á los orfeonistas de Menorca, de donde es natural, y el coronel Morera abrazó á uno de los del grupo de Mallorca, su pais natal.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

de la música que ha de figurar á la cabeza de cada sección, desfilarán por delante de sus majestades é irán por la calle de María Cristina al pinar de Cobatillas...

Una vez instalados en el pinar, podrán reunirse con ellos sus familias y las personas que gusten presenciar la merienda.

Las seis músicas que acompañarán á los niños se situarán en el pinar y á lo largo de la calle de María Cristina, y ejecutarán las piezas más escogidas de su repertorio.

Desde las tres de la tarde se permitirá la entrada al público por todas las puertas de la Casa de Campo, menos por la de Castilla, reservada á los pequeños invitados.

Los coches particulares llegarán por la calle de María Cristina á la plaza del Estable, retrocediendo por la de la Victoria, y desde allí irán colocando en fila. Estos carruajes tendrán acceso á la Casa de Campo por la Puerta del Río desde las tres de la tarde.

Con el objeto de evitar aglomeración de coches á la salida de la posesión, los invitados tomarán los suyos en la Puerta de Castilla, y el resto de los carruajes saldrá por la del Río.

El Sr. MM. presentarán el desfile por la plaza de Castilla á las cinco de la tarde.

Es probable que después visiten el sitio donde meriendan los niños.

Es seguro que el público que asista á la fiesta consagrada á inculcar en el ánimo de los niños el amor que deben tener al arbolado, leerá el ejemplo del respeto que el mismo arbolado merece, sobre todo tratándose de los millares de pinos recientemente trasplantados que han de convertir en sitio agradable y ameno los antes escabrosos cerros de la Casa de Campo.

A cada niño se le entregará una servilleta conteniendo tres panecillos de Viena con jamón, lengua y ternera, naranjas y pastas. La servilleta de los maestros contendrá algo más que no se ha creído prudente dar á los niños.

Al pie de cada sección habrá agua preparada para los niños, y al servicio de todas ellas un médico con su botiquín, en previsión de cualquier accidente desagradado.

Despedida de los orfeonistas

A las tres y á las tres de la tarde de ayer salieron de la estación del Mediodía, con destino á Barcelona, los orfeonistas, cuya agradable visita durante los dos últimos días no olvidará el pueblo madrileño.

El gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro, y el coronel Sr. Morera, que se desvelan por la conservación del orden allí donde la excesiva aglomeración de gente pudiera perturbarle, se han multiplicado esta tarde, ayudados por los empleados de la estación, que cumplieron las órdenes que los jefes Sres. Grebus, Sus y Escalier les hicieron su embarque con toda la comodidad posible.

La concurrencia de público fué numerosísima. Los expedicionarios cantaron la marcha de Cádiz.

La segunda expedición fué despedida por el Sr. Moré.

El gobernador civil despidió con frases de cariño á todos, especialmente á los orfeonistas de Menorca, de donde es natural, y el coronel Morera abrazó á uno de los del grupo de Mallorca, su pais natal.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los expedicionarios ha sido entusiasta.

COMISIÓN DE ACTAS DEL CONGRESO

POR LA MAÑANA

A las diez comenzó ayer ante la comisión de actas del Congreso, la vista pública de las actas del Puerto de Santa María, Coria y Cañete de la Sierra.

El Sr. Laviña, candidato fusionista que aparece derrotado por el Puerto de Santa María, informó elocuentemente, pidiendo se declarase grave el acta de aquel distrito, por los abusos y amaños puestos en práctica por su contrincante el Sr. Girón para figurar en los escrutinios con mayoría de votos.

Contesta también con gran facilidad de palabra el Sr. Girón, candidato ministerial proclamado, rectificando ambos oradores, y se pasa al acta de Coria, impugnada por D. Clemente Sánchez, candidato independiente derrotado por dicho distrito.

Como todos los candidatos no proclamados, da cuenta el Sr. Sánchez de las falsificaciones que dice haberse cometido para arrebatarle el acta.

Defendió su elección el doctor Camisón, candidato ministerial proclamado, y devolviendo á su contrario los argumentos de éste, le dice:

«Su señoría ha hablado de coacciones por mí cometidas. No son coacciones las predicaciones desde la ságrada cátedra condenando á los que no votaran á S. S. ? No son coacciones las amenazas hechas á muchos padres de sus hijos en los exámenes si no votaban á S. S. ?»

Continuó el Sr. Camisón rebatiendo las afirmaciones del Sr. Sánchez, rectificando después ambos oradores y suspendiéndose la vista, quedando para mañana á primera hora la vista del acta de Cañete de la Sierra.

POR LA NOCHE

Presidida por el Sr. Eguiluz, se procedió, en primer lugar, á la vista del acta de Albaida, que fué impugnada por el candidato liberal Sr. Iranzo, fundándose en que adolece de vicios de nulidad, entre otros el de haber sido arrojados violentamente de los colegios electorales los interventores que representaban al orador.

El Sr. Iranzo no fué contestado, por no haber asistido á la vista su contrincante el diputado electo Sr. Antón.

A la discusión de este acta sigue la de Burgo de Osma, que fué combatida brevemente por el señor conde del Val de Aguilera, fundándose en abusos y tropelías llevadas á cabo en el momento de la elección.

El señor marqués de Vadillo negó elocuentemente las afirmaciones hechas por el candidato derrotado, y pide á la comisión no acceda á la pretensión de éste, de que sea declarada grave el acta de Burgo de Osma.

La doña Santa Coloma de Farnés fué calificada de grave por el silvelista Sr. Comyn, el cual habló de coacciones ejercidas por el gobernador de la provincia, y de haberse comprado los votos por el candidato electo.

Defendió el señor Muro y Carratalá, el cual dijo que el gobernador de Gerona ha sido imparcial, y que quien ha comprado votos ha sido el Sr. Comyn.

El Sr. Silvela (D. Eugenio), usa de la palabra en contra de la validez del acta de Fregenal de la Sierra, por haberse empleado con los electores todo género de coacciones, no dándose posesión en las mesas á sus interventores, haberse remitido las actas á la junta del censo después del día fijado por la ley, y por otros abusos y tropelías que en elocente discurso denuncia.

El candidato electo ministerial Sr. Tóvar, niega los hechos alegados por el señor Silvela, y manifiesta que la elección de Fregenal se ha hecho con toda legalidad, no debiendo tomarse en cuenta por la comisión, muchas de las actas notariales que presenta el Sr. Silvela, por no ser de presencia.

Después de rectificar ambos oradores, se levantó la sesión á las doce menos veinte.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 dup.º pl.

Procedente de Puerto Rico han sido remitidos á esta corte 808.000 duros en plata y 194.000 en monedas de caudilla, todas ellas acuñadas en dicha Antilla.

Ayer nos ha visitado una comisión del Orfeón Zaragozano, con objeto hacernos presente que la falta de tiempo ha impedido al Orfeón dar una serenata ante las repeticiones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y de varios colegas.

Agradecemos de todas formas la atención de los individuos que componen el Orfeón, á quienes deseamos viajes tan felicitosos como el realizado ahora á Madrid.

Dr. Araco, Valverde, 30, vacuna de 2 á 5.

Ayer mañana se han presentado al señor ministro de la Guerra, acompañados por el senador del reino Sr. Maluquer, dos miembros de la junta directiva de la asociación de los Coros Clavé y le han entregado 1.500 pesetas con destino á los heridos de tropa que resulten inútiles por consecuencia de la guerra de Cuba.

El señor general Azcárraga les ha expresado su agradecimiento por este generoso donativo, que honra sobremedura á la asociación que lo ha hecho, que no se olvida de los que en lejanas posesiones españolas vierten su sangre por la patria.

Ayer tarde, en la despedida, el elemento joven del Circolo de la Unión Mercantil regaló al orfeón de Zaragoza una preciosa corona de laurel, adornada con cintas y lazos de los colores nacionales, delicado recuerdo que agradecieron y aplaudieron los zaragozanos.

El señor ministro de Hacienda, en cuya casa tocó el orfeón de Falset, ofreció una *Rat-Penat* de plata para el estandarte de los honradísimos obreros y artistas que componen «La Ilustración Obrera de Falset».

Con motivo de las anunciadas serenatas de los coros catalanes, hubo recepción en casa del popular maestro Varea Silvari, director del *Boletín Musical*.

EL CRIMEN DE MENASALVAS

A las diez de la mañana comienza la segunda sesión del juicio oral del crimen de Menasalvas.

La sala hállase ocupada por público distinguido.

Inviértese una hora en la prueba documental.

El fiscal reforma sus conclusiones provisionales.

En su informe, el representante de la ley considera este crimen como el colmo de la perversidad.

Ensalza las pesquisas hechas por la guardia civil, especialmente las prestadas por el teniente Sr. Leardi.

Dice después que las confesiones las hicieron los procesados ante el juez correcta y concretamente.

Detalla los crímenes, tomando para ello por base las declaraciones de los procesados.

Niega que los hermanos Guzmán velaran el cadáver del pariente, con cuyo hecho querían probar la coartada.

Afirma que se les vió en el sitio del suceso durante el crimen.

Censura con mucha elocuencia el cinismo demostrado por los hermanos Guzmán al visitar la mañana siguiente del crimen, vestidos de limpio, la casa de las víctimas, interesándose por su estado.

Estos párrafos producen en el público mucha impresión.

Los acusa después como autores de varios robos y de homicidio con las circunstancias agravantes de nocturnidad y alevosía, explicando cada una de dichas circunstancias.

En otro párrafo censura duramente á las autoridades locales que no perseguían los muchos robos que se perpetraban en todo el término.

Termina su informe pidiendo al jurado justicia para que los procesados expien sus horrendos crímenes.

El público aplaude, y el presidente toca la campanilla llamando al orden.

El informe del fiscal ha resultado muy brillante, recibiendo muchas felicitaciones. —Hijas.

Después del fiscal informa el representante de la acusación popular, en cuyo nombre habla el letrado Sr. García Patos.

Comienza su informe encomiando el heroísmo revelado por el teniente de la guardia civil Sr. Leardi.

Excita después al jurado para que falle en conciencia y desprovisto de todo temor. Patentiza los hechos, deduciendo iguales responsabilidades para los cinco procesados, anticipándose á los argumentos que han de exponer las defensas, refutándolos con abundancia de razones.

Apostrofa en forma brillante la altanería demostrada por el procesado Raimundo al declarar que él no mataría á mujeres que se hallaran en la cama.

En este párrafo arranca grandes aplausos en el público.

El presidente excita al público á que guarde orden.

Continúa el acusador haciendo la calificación de los hechos.

Aprueba la existencia de cuatro delitos de robo y dos homicidios, con las agravantes de alevosía y nocturnidad.

El informe de la acusación ha resultado de una elocuencia terrible para los procesados, recibiendo por ello el fiscal multitud de felicitaciones. —Hijas.

El abogado defensor de Basilio Ledesma dirige un saludo muy expresivo á la prensa; considera inocente á su defendido en lo referente á los sucesos del 28 de agosto, y sólo le achaca complicidad en el ocurrido el 1.º de octubre, calificándolo de delito frustrado.

El orador estuvo muy conciso y ordenado, produciendo buen efecto en el público.

Durante un pequeño descanso del defensor, Raimundo me preguntó cuándo podría hablar, y le contesté que mañana, cuando se terminen los informes. Me asegura que es inocente.

El defensor de Félix Bringas es un orador muy fogoso. Con gran fluidez de palabra pide un veredicto de inculpabilidad para su defendido, por haber obrado este dominado por el miedo á los hermanos Guzmán.

Estos interrumpen con fuertes voces, diciendo: —Somos inocentes.

El presidente los amenaza con sacarlos de la sala si continúan interrumpiendo.

El orador rechaza la calificación de alevosía, apreciando el robo frustrado.

El informe resultó magistral. —Hijas.

Durante el informe del Sr. Bringas, Raimundo pide agua á voces y exclama á cada momento: —Soy inocente, y apelo á Dios. Lo juro.

El presidente ordena que saiga el procesado, el cual se abraza á la barra gritando: —Ni Dios me saca de aquí.

Lloró y vociferó, produciéndose gran confusión.

El teniente Leardi logra arrancarle de su sitio, auxiliado por la benemerita.

Al salir dirígese al reo al público, diciendo: —Soy inocente y honrado.

Esta escena conmovió á la gente, especialmente á las señoras, que rompieron á llorar. —Hijas.

A las once de la mañana reanuda la vista del crimen de Menasalvas.

El público que asiste á la sesión es tan numeroso como en los días anteriores.

Los procesados se sentaron en los banquillos aparentando tranquilidad.

La defensa de los hermanos Guzmán, encomendada al letrado Sr. Recio, pronunció un elocente discurso en el cual sostuvo energicamente que las pruebas que existen son insuficientes para culpar á sus defendidos, y calificó el último de los hechos de delito frustrado.

Estaba leyendo una carta que traía sello del Canadá, y en su semblante se reflejaba la alegría que experimentaba, diciendo: —¡Ah! ¡ah! ¡señora Fulton, me parece que voy yo el que llega primero!

La carta que contestaba al viejo de la Prefectura, su corresponsal daba noticias del paderno del sobrino del duque de Lucenay.

El barón de Gaudes, decía en ella, se encuentra actualmente en Montreal.

Tenía parte en una importante empresa de salazón y conservas.

Hacia diez años que era socio de la casa en que había empezado entrando como simple empleado.

El antiguo policía contestó en seguida á su corresponsal, dándole nuevas instrucciones y pidiendo algunos informes complementarios.

Después salió para depositar por sí mismo la carta en el correo y se fué después á la calle de Rivoli á tomar el ómnibus de la puerta Maillois para bajarse en la plaza de la Estrella.

El padre Ceferino quería saber si la americana había vuelto á París.

El dijeron que Liddy Fulton estaba en Chicago.

Esto le contrarió bastante.

—¡Vaya! —se dijo entre sí,— ¡si me habrá alegrado demasiado pronto!... ¡Esta mujer es realmente un diablito!... ¡En Chicago!... Entonces está á dos pasos de Montreal... con los rápidos medios de comunicación que hay en esa país, en que todo se hace al vapor ó á la electricidad...

El viejecillo de la prefectura estaba convencido de que el viaje de la *Ladrona de amor*, aunque prestado para visitar la Exposición de Chicago, la feria del mundo, como la llamaban enfáticamente, y sobre todo presuntuosamente, era para acercarse al barón de Gaudes.

Evidentemente —seguna pensando,— esta mujer persiste en su empeño de presentar un pretendiente á la mano de Margarita de Lucenay para impedir el casamiento de Villeroy.

El tío Ceferino no se inquietaba por este lado.

entre manos un empeño mucho más interesante para él.

Conociendo por el *Garduña* todos los detalles del doble asunto en que se ocupaba Marcial, había formado empeño decidido de ayudarle en todo cuanto pudiera.

El descubrimiento de las pruebas que demostraban que los fabricantes de billetes falsos eran á la vez asesinos del Sr. Saurel du Mesnil, le apasionaba extraordinariamente.

El *Garduña* no se había separado un solo día de los alrededores del castillo del conde de Tiercé.

Ya no vivía en la casita del peon caminero, gracias á su tío que había conseguido que le admitiesen como mozo en casa del Sr. Duval, antiguo arrendatario de las Miguetes, que poseía al presente una gran alquería vecina á las Hommeries.

El agente secreto podía seguir ejerciendo su vigilancia admirablemente.

Estaba plenamente convencido de que había de llegar forzosamente un día en que se descubriese algo interesante.

No se le ocultaba tampoco que esto no sería muy fácil, porque aquellos tunantes eran muy hábiles, y mucho más precavidos y desconfiados, hoy que estaban alerta por la detención del pobre diablo Rosi á quien había tenido que soltar el juez Sr. Mathelin, por no encontrar nada en su contra.

El tío Ceferino esperaba también lo mismo y decía á su sobrino: —No tengas cuidado, ya se conseguirá algo, yo quiero que tengas buen éxito y que te nombren en propiedad agente de la Seguridad, puesto que tanto te gusta el oficio.

Y añadió con aire misterioso: —Hace tiempo que estoy meditando á mi modo una jugarreta con la cual llegaremos á coger á esos bandidos, por muy listos que sean.

—¿Y ese pobre Adriano Rolland? —preguntó el *Garduña*. —Pensáis en él, tío? —No te cuides de eso; yo me ocupo de él. Por ahora es necesario dejarle donde está. He visto al doctor Foucheres y sé que se encuentra en las mejores condiciones. Ahora está ya tranquilo, y parece que ya ha comprendido que demostrará no estar loco dejando de gritar y entregarse á la violencia.

—Es igual; los doctores no son malos, aun que declaren loco al que no lo está.

—*Errare humanum est* —dijo sentenciosamente el tío Ceferino, que presumía algo de latinista. —Los médicos se equivocan lo mismo que los demás. Es necesario confesar que det

no podía obrar de otra manera, porque la verdad que no hay cosa más parecida á un loco que un hombre poseído de furor gritando constantemente que no lo es.

—Eso tiene algo de verdad.

—Además, el doctor Foucheres está escudado en la orden de ingreso, dada por la prefectura y por la certificación expedida por el médico del Depósito.

—En resumen —dijo el *Garduña*,— que después de todo, el pobre muchacho está mucho mejor en donde se encuentra que si lo hubiesen enviado á Santa Ana.

—Indudablemente. El doctor es amigo de su padre y le trata mucho mejor desde que, gracias á tí, le encuentra mucho más tranquilo y se el principio de su cura.

—¿Habéis vuelto á ver á su prometida? —Sí, he visto á la señora Laforge y á su hija nará unos cinco días, y ya empiezan á tener confianza.

—Vaya, te dejo —dijo el viejo, dando la mano á su sobrino.— Creo que no tardarás mucho en volver á tener noticias mías, porque me parece que estamos en vísperas de grandes acontecimientos.

—Siempre me tendréis dispuesto, tío.

—¡Ya estamos cerca!

—¡Mejor!

—Hasta la vista.

—Bueno, hasta muy pronto... Esto será para mí muy agradable, porque me parece que me voy enmohecido aquí algo... y la verdad es que siento no me haya dado por la agricultura... No me extraña que haya falta de brazos si piensan muchos como yo... la tierra está muy baja, tío.

—Paciencia, hijo, paciencia!

Lucas le había vigilado ocho días seguidos. Se sabía que iba con bastante regularidad á Vanpreux á casa del duque, y que á la caída de la tarde se marchaba á París para comer en alegre compañía.

También se había visto en su casa á un oficial de dragones, el comandante Roselles, que había llegado por la mañana y había pasado allí todo el día.

No hacía falta sino situarse en su camino á la hora en que salía el barón para verle.

Lucas había colocado á sus clientes en la misma estación de Meudon.

Confundidos entre los viajeros pasarían desapercibidos.

La señora Morales había tenido la precaución de cubrirse la cara con un tupido velo para no ser reconocida por el ladrón.

Cuando el *Rubio* llegó á tomar su billete para París, Lucas no quiso decir nada á la madreleña para convencerse de si esta le reconocía en seguida sin señalárselo.

La prueba fué decisiva.

La amiga del banquero miraba atentamente á todas las personas que llegaban.

Pero en el momento de llegar el ladrón, se la vió estremecer todo su cuerpo.

—¡Ese es! ¡ese es! —dijo la española.— ¡Oh! ¡eh! ¡lo reconozco perfectamente!

—¿Estáis segura de ello? —¡Ya lo creo!... ¡japenas ha variado!

—Bueno —dijo Lucas,— no os ocupéis ya de nada, dej

El orador hizo esfuerzos imaginables para rebatir los argumentos de las acusaciones, especialmente la agravante de alousia.—Hijos.

Toledo 26, 2:20 t.

El abogado Sr. Argüelles, defensor de Nemesio Gutiérrez, considerado á este como culpable de cuatro delitos, pero solo con el carácter de cómplice, y leyó la jurisprudencia sentada por el Tribunal Supremo respecto al caso en que se encuentra su defendido.

El hecho cometido por Nemesio lo considera la defensa de delito frustrado.

El Sr. Argüelles fué muy felicitado después de terminar su brillante discurso.

Probablemente la vista terminará esta madrugada.—Hijos.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

El cólera en Egipto.

El Cairo 26.

Ayer hubo menos casos de cólera en Alejandría.

Las defunciones de dicha epidemia fueron allí 13. En cambio, en El Cairo hubo 45.

La enfermedad se propaga á otros pueblos.

En Turah han ocurrido 15 defunciones policéricas y nueve en diferentes localidades.—Fabra.

El crimen del baul.

París 25.

La prensa continúa ocupándose preferentemente en el crimen llamado del baul, que tanta impresión ha producido en Francia.

Ha sido preso un empleado de comercio llamado Vary y la esposa de éste, que es hermana de la Dubois, amante de Daubert, asesino de Delachef.

A los esposos Vary se les acusa de complicidad en el crimen de la avenida de Veralles.

En un registro domiciliario hecho en casa de Vary se ha encontrado una carta de Castel, en la cual éste da cita á Vary para el día en que se cometió el crimen.

Se asegura que las declaraciones arrojan mucha luz y que la justicia tiene ya conocimiento de todos los hechos.—Fabra.

NACIONALES

Un incendio.—Detención de dos sujetos.—Robo frustrado.—Captura de ios delincuentes.

Albacete 25, 4:45 t.

En Llíctor, pueblo de esta provincia, se han inflamado siete arroyos de pólvora en el domicilio de un industrial de aquella villa. Las pérdidas fueron de escasa importancia. El suceso ha sido casual. Han resultado con algunas quemaduras la dueña de la casa y dos individuos más.

Han sido capturados por la benemérita José López Chillerón y Gonzalo Castañeda López, vecinos de Bouillo, autores de las heridas graves inferidas á sus convencios Antonio Garrido Martínez y Alberto López Chillerón.

A las once de anoche se intentó robar el establecimiento de varios géneros que en esta ciudad poseen los señores hijos de don Juan Buendía. Aparecido uno de los dependientes de la casa de que en el sótano se notaba ruido, bajó á éste y cerrando después la puerta, avisó á la guardia civil.

Esta se personó en seguida en dicho sitio, haciéndose cargo de un individuo que entre unos cajones se hallaba oculto dentro de la cueva. Esta mañana ha sido capturado otro, delatado por el primero. El juez instruye sumario.

Buen tiempo.—Algarra.

Aranjuez de fiesta.

Aranjuez 25, 10:45 n.

Reina en esta población inusitado entusiasmo desde que se hizo pública la noticia de que el célebre espada Guerrita accedía á torrear aquí el día 30, festividad de San Fernando.

Aranjuez le estará muy reconocido, pues sabido es lo que representa para la población la afluencia de forasteros.

La empresa taurina de esta localidad tiene ya dispuesto que un tren especial conduzca al matador á Cáceres, donde torrea el día 31.

Este tren saldrá de Madrid el 30 á las once de la noche, pudiendo utilizarlo cuantas personas les convenga.—Lorenzo.

Conversión al catolicismo.

Cádiz 25, 10 n.

En la catedral se ha verificado hoy el bautizo del súbdito inglés William Rees, de 28 años de edad y telegrafista.

Tan pronto como fué bautizado se casó con una bella señorita.

El acto resultó solemnisimo y fué precedido por numerosas personas.

Ambos sacramentos fueron administrados por el provisor de la catedral.—Enciso.

Deportados cubanos.

Cádiz 25, 10 n.

A bordo del vapor Montevideo han llevado á esta ciudad, procedentes de Santander, los deportados que en el último correo llegaron de Cuba.

Uno de ellos sintióse enfermo durante la travesía y se encuentra gravísimo.

Algunos pagan sala de preferencia en la cárcel.

Repugna el cinismo de los presos, los cuales aseguran que pronto se los pondrá en libertad, no obstante alardear de haber combatido á España.

Entre los deportados viene Antonio Romero, guardia civil que mató á un teniente y que fué indultado.—Enciso.

Parada en Cádiz.

Cádiz 25, 10 n.

Hoy estuvo en esta ciudad el insignie avolvista Pereda, que reside temporalmente en Jerez de la Frontera.

La colonia montañesa le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Pereda, después de visitar los edificios más notables y el parque de Genoves, ha regresado en el tren de esta tarde á Jerez.—Enciso.

Vapor correo.

Coruña 25, 10:20 n.

Procedente de la Habana y Puerto Rico, ha fundado en este puerto, sin novedad á bordo, el vapor correo Sabirástegui.—El correspondiente.

Petición de indulto.

Murcia 25, 12:40 t.

Ha producido penosísima impresión en esta ciudad la noticia dando cuenta de haber sido denegado en el Consejo de ministros celebrado ayer el indulto de Josefa Góñez, condenada á la última pena por la Audiencia de esta capital.

En nombre de El Diario de Murcia y de esta vecindario simplico á LA CORRESPON-

DENCIA DE ESPAÑA se haga intérprete de los sentimientos de este pueblo cerca del gobierno de S. M. para obtener el perdón.—Frutos.

El Sr. Sánchez de Toledo.

Barcelona 26, 11:40 n.

Ha marchado el gobernador civil señor Sánchez de Toledo, á quien despidieron en la estación las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numeroso público.

Lo rápido de lo marcha ha impedido que se verificara el banquete que en honor suyo tenían proyectado los periodistas.—Figuerola.

Obligacionistas de Osuna.

Bilbao 26, 4 t.

Ha producido aquí penosísima impresión el temor de que se hicieran eco varios telegramas recibidos de Madrid respecto á que no será admitido el recurso elevado al Tribunal Supremo por los obligacionistas de la casa de Osuna, en el pleito que sostiene con el Banco de Castilla.

La alarma ha cambiado entre los muchos interesados en esta cuestión, manifestando vivamente su descontento en una reunión que han celebrado esta tarde.

En ella se ha acordado enviar á Madrid una representación para pedir la justicia que creen los asiste.—Coll.

Feria de ganados.

Córdoba 26, 7:45 n.

La feria de ganados continúa desanimada.

El número de las ventas que se han hecho, no ha sido tan considerable como en otros años.—Montis.

Crucero francés.

Más buques de guerra.

Las Palmas 26, 4:45 t.

Acaba de fundear en estas aguas el oracero de guerra francés Jeuffroy, el cual ha cambiado salud con la plaza.

En los días que quedan del mes actual son esperados en este puerto varios buques de guerra de diferentes nacionalidades.—El correspondiente.

El hallazgo misterioso.

Las Palmas 26, 4:50 t.

Se esperan con gran interés nuevas noticias de la isla de Fuerteventura, acerca del hallazgo en aquella playa del cadáver de una elegantísima dama, y de cuyo suceso comunicó detalles oportunamente.

El médico forense y el fotógrafo que salieron para la isla de Fuerteventura, no han regresado todavía.—El correspondiente.

Causa por fratricidio.

Logroño 26, 3:20 t.

Se ha celebrado en esta Audiencia la vista de la causa por fratricidio seguida contra José Garjón.

El hecho ocurrió en Cervera del Río Alhama el día 22 de octubre.

De la lectura del sumario se deduce que un día presentós José Garjón, de veinte años de edad y de estado soltero, en casa de un hermano suyo llamado Casimiro, casado y con cuatro hijos.

José pidió á su hermano una soga, que éste le negó, achacándole la necesidad para vendimiar y que según aquél, pertenecía á la madre.

Contrariado el primero de los hermanos en sus pretensiones, sacó un arma blanca con la cual infirió al segundo cinco heridas que fueron calificadas de graves, y de las que falleció á los tres días de desarrollarse la anterior escena.

El José se confesó autor de las heridas que produjeron la muerte de su hermano, pero el procesado dijo que ignoraba la forma en que cometió el crimen por la circunstancia de hallarse embriagado la noche de los autos.

El jurado no ha tenido en cuenta la atenuante de embriaguez y le ha sentenciado á 18 años de reclusión y á una indemnización de 2.000 pesetas.—El correspondiente.

Entre hermanos.—Por cinco céntimos.

Logroño 26, 3:20 t.

En Calahorra un niño de nueve años acometió ayer á puñaladas á un hermano suyo de edad de doce.

Le produjo varias heridas, entre ellas una de cinco centímetros en la espalda, calificada de grave, y otras dos leves en un brazo y en un costado.

El agresor intentó arrojarle al río después de cometido el crimen, lo que fué impedido por varios vecinos.

La causa de la reyerta fué haberse gastado el hermano mayor cinco céntimos que pertenecían á los dos.—El correspondiente.

Beneficio del Sr. Vico.

Logroño 26, 3:30 t.

Anoche se verificó en este teatro el beneficio del eminente actor Sr. Vico, poniéndose en escena la tragedia Oteló.

La entrada fué un lleno.

Hoy, y en memoria del ilustre poeta Zorrilla, se representará El zapatero y el rey.

Se han repartido numerosas invitaciones.—El correspondiente.

Mariana Pineda.

Granada 26, 10:15 n.

Hoy se ha celebrado en esta ciudad el 75 aniversario de la ejecución de la heroína doña Mariana de Pineda, sacrificada en aras de la libertad.

El Ayuntamiento adornó con luces y flores la plaza en donde se levanta la estatua erigida en su honor.

Una banda de música ejecutó en la plaza escogidas piezas ante numerosísima concurrencia.—Núñez.

Consejo de guerra.—Defunción.—La Sociedad de Conciertos.

Málaga 25, 3 t.

Esta tarde sale para Melilla, á bordo del vapor correo Sevilla, el general Ramos Navarro, el cual marcha con objeto de presidir el consejo de guerra que se ha de celebrar en aquella plaza, con motivo de la causa que se instruyó á consecuencia del contrabando de armas que se descubrió cuando los sucesos del 98.

Esta mañana ha muerto el deán de esta catedral, D. Calvente Salazar.

Anoche debió la Sociedad de Conciertos de Madrid.—Barba.

TELEGRAMAS A «SENTIMIENTOS»

Alicircas 24, 11 n.

La corrida de hoy en La Línea ha tenido de todo.

El ganado de Adalid, bueno en general; los seis toros tomaron 80 varas y mataron 12 caballos.

Minuto mal, Bonarillo bien, Faico regular, Lesaca superior; se le concedió una oreja; Conejito y Morenito buenos... gracias.—El correspondiente.

Córdoba 25, 8:50 n.

Toros de Muruve, lidiados esta tarde, han resultado buenos.

Caballos muertos, 13.

Reverte; regular. Bombita, superior en uno y mediano en dos.

La entrada Hoja.—Montis.

Córdoba 26, 8:30 n.

Los toros de Miura, buenos, 15.

Caballos muertos, 15.

Reverte, desgraciado; Bombita, bien, habiendo sufrido al matar el quinto toro una cogida, de la que resultó con una herida leve en la axila izquierda.

Conejo, bien en uno y regular en otro. La entrada buena.—Montis.

SUCESOS.

María Herreros intentó suicidarse ayer tarde en su domicilio, Amparo, 69, asestandose con un cuchillo varias puñaladas en el cuerpo y cuello.

Las heridas que se infirió le fueron curadas en la casa de socorro y calificadas por los médicos de pronóstico reservado.

Disgustos de familia fueron, según su declaración, los móviles que la impulsaron á atentar contra su vida.

—Al querer engañar el encuarte en uno de los tranvías del Norte que descendía por la calle de la Montera, fué arrollado Antonio Montoya, siendo pisoteado por las mulas, que le causaron contusiones graves.

Después de curado, pasó al hospital.

—La guardia civil del puesto de Chamberí detuvo á quince juveniles que jugaban á mambises y peninsulares, usando como armas de combate, con exposición de los transeúntes, piedras de las obras del referido puesto.

De los quince, había ocho con heridas.

En el oratorio particular que la señora condesa de Sástago posee en su casa palacio de la calle de la Luna, ha tenido lugar ayer á las diez y media de la mañana, el acto de aplicar el sacramento de la Confirmación á varios niños, ceremonia que ha practicado monseñor Cretoni, obispo de Damasco y nuncio apostólico de Su Santidad, auxiliado de uno de sus familiares, de don Cándido Manzano, capellán de honor y de D. Antonio Chacón, párroco de San Martín.

Monseñor Cretoni empezó imponiendo el sagrado sacramento á Mercedes Escrivá de Romani, hija mayor de los marqueses de Monistrol, preciosísima criatura que hizo su primera comunión hace dos días, y que hoy vestía el simbólico traje blanco que le sirvió para este solemne acto. La signioron sus hermanos Luis, Bertán, Pilar y Alfonso; Lucía Escrivá de Romani, hija de los marqueses de Argelia; Pedro Alcántara Roca de Togores, de los marqueses de Peñafiel; Carmen Fernández-Vallín y Parrella, hija de D. Cristóbal y doña Rosario; Luis, Rosario y José María Sousa y Casani, hijos de D. José y doña Rosario; María del Carmen y Angel Cabeza de Vaca y Carvajal, de los marqueses de Portago, é Isabel Cañeta y Escriván, de D. Francisco y doña Dolores.

Tanto la condesa de Sástago como los marqueses de Monistrol prodigaron sus caricias á los pequeños huéspedes y sus obsequios y atenciones á todos los concurrentes á esta solemnia.

La condesa, con la bondad peculiar de su carácter, apadrinó por espontáneo deseo aquella preciosa grey de pequeños, siendo padrino D. Lorenzo Kaymat, capellán de la casa.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando secretario del real cívico de Madrid á D. Carlos Frontaura y Vázquez.

GUERRA.—Real orden autorizando á las autoridades locales para reclamar á nombre de las familias de jefes, oficiales, clases é individuos de tropa muertos con motivo de la campaña de Cuba, los certificados de defunción que deben expedirse por este ministerio.

LA CORONACIÓN DEL CZAR

(POR TELEGRAMA)

Preparativos.—La ceremonia.—La corona, el cetro y el globo.—Acción de gracias.

Moscu 26.

Desde las nueve y media de la mañana de hoy, todos los personajes que deben asistir á la ceremonia de la coronación del emperador se encontraban en el grandioso templo de la Asunción, admirando maravillados la riqueza y magnificencia del templo y esperando el espectáculo que en breve había de desarrollarse ante su vista.

El sonido de las trompetas, las salvas de artillería, el repique de las campanas y las hurras y vítores de la muchedumbre que ocupaba las inmediaciones de la iglesia, anunciaron la llegada de la emperatriz viuda, que á muy poco entró en el templo visiblemente conmovida. Detrás de la augusta dama penetraron los príncipes, el cuerpo diplomático y las damas de la corte.

Veinte minutos después, los mismos rumores y sonidos del exterior anunciaron la proximidad del emperador y la emperatriz. Un tiempo magnífico y un sol brillante han contribuido al esplendor de la fiesta.

Moscu 26.

Después hizo la fuera colocado el manto imperial y el collar de diamantes de la orden de San Andrés, ayudándole los prelados de San Petersburgo y de Kiew á revestirse dichas prendas.

A esta ceremonia siguieron las de la entrega de la corona, el cetro y el globo, cuyas insignias le fueron presentadas acompañadas de oraciones y bendiciones. El emperador llamó á sí á su esposa, la cual se arrojó ante su augusto marido con graciosa humildad, mientras ésta la contemplaba con afecto profundo y emoción intensa.

El emperador la colocó brevemente la corona en las sienes y se la volvió á poner é luego, y repitió la misma ceremonia con los demás símbolos de la dignidad imperial.

En seguida hizo levantar á su augusta esposa y la abrazó.

La emperatriz viuda se adelantó entonces hacia su hijo, abrazándole á su vez y felicitándole por el honor que recibía, siguiéndole en estas manifestaciones de adhesión y cariño todos los parientes del matrimonio imperial.

A continuación de estas felicitaciones el diácono leyó en voz alta la larga enumeración de los títulos del czar, añadiendo los versículos Domine salvam fac imperatorem y Domine salvam fac imperatricem, seguidos del Admiltus annos, repetido tres veces por el coro.

Una salva de 101 cañonazos y el vuelo de las campanas anunciaron al vecindario el acto de la coronación del emperador. Este se levantó despojándose de las insignias imperiales, para entregárselas á los dignatarios que las habían llevado, y recibió arrodillado, según el libro que le presentaba el metropolitano de San Petersburgo la oración prescrita.

En seguida, tanto al clero como el público en masa se arrojó á su vez, man-

tras el emperador se levantaba, dirigiendo sus oraciones al Todopoderoso por la prosperidad del soberano.

Un solemne Te Deum y una misa siguieron, con arreglo al programa fijado al efecto á la ceremonia que acaba de referirse.

El desfile.—Banquete imperial.—Iluminaciones públicas.

Moscu 26.

La ceremonia de la consagración ó sea la sagrada unción del soberano con las fórmulas de ritual fijadas por la Iglesia, así como la sagrada comunión, se han verificado con la solemnidad propia del caso, repitiéndose luego las felicitaciones al soberano y el desfile del clero por delante del trono.

Fuera ya de la catedral, hasta cuyas puertas fueron llevados bajo palio el emperador y la emperatriz, llevando el primero puesta la corona, la muchedumbre prorrumpió en hurras de entusiasmo.

Después de las visitas á las catedrales, el séquito imperial volvió á Palacio y el czar y la czarina saludaron desde la escalera á la muchedumbre que redobló sus aclamaciones y vítores.

El granvinito palata ó el banquete solemne, se verificó después, á cuyo efecto se habían levantado palios de brocado de oro.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

Simpatías de Francia.

París 26.

En la ceremonia religiosa celebrada hoy en la Iglesia rusa, el Sr. Faure ha hecho presente al embajador del emperador, que no había querido limitarse á telegrafiar á éste antes de regresar á Tours, sino que se complacía en demostrar con su presencia en aquel templo los sentimientos que le animaban hacia Rusia y su soberano en el día en que todos los amigos de aquella gran nación se hallan reunidos ó representados en Moscu.—Fabra.

En la ceremonia religiosa celebrada hoy en la Iglesia rusa, el Sr. Faure ha hecho presente al embajador del emperador, que no había querido limitarse á telegrafiar á éste antes de regresar á Tours, sino que se complacía en demostrar con su presencia en aquel templo los sentimientos que le animaban hacia Rusia y su soberano en el día en que todos los amigos de aquella gran nación se hallan reunidos ó representados en Moscu.—Fabra.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En la galería inmediata al regio comedor comieron también 75 príncipes y otros invitados.

Durante la comida se entonó una cantata alegórica.

La ciudad presenta con sus iluminaciones un aspecto verdaderamente fantástico.

En

CUBA MEXICANA.

Leemos en Las Nuevedades de Nueva York...

A unos cuantos señores de la vecina república les ha entrado una chifadura...

Hay periódicos que defienden seriamente esto, y ya pueden ustedes figurarse como se hincharían de orondos cuando el senador Sherman abogó por lo mismo...

A esos señores no les entra en el caletre que para Cuba viene mejicana se necesitan muchos requisitos que no existen...

Lo segundo que quisiese Cuba...

Lo tercero que quisiese otro prójimo que está a la que se caiga y que diría seguramente...

Si se trata de adquirir, aquí estoy yo que tengo buenas tragaderas, una digestión a toda prueba, y que no me clipeo el dedo.

Telegrafian de París que el Journal des Debats, publicó ayer una carta de su corresponsal en Madrid en la cual afirma que el gobierno español envió hace dos meses a sus agentes diplomáticos una nota-circular en que exponía la situación de Cuba...

Los representantes de España en el extranjero entregaron la nota a los gobiernos cerca de los cuales están acreditados, y todos los gabinetes, exceptando uno, aceptaron la nota con manifestaciones de simpatía a España.

Añade, por último, que dos potencias, sin pretender intervenir en la cuestión, se creyeron autorizadas para llamar amistosa-

mental atención de gobierno de Washington sobre las consecuencias que podría tener una política encaminada en la dirección señalada por el Congreso norteamericano.

El próximo viernes tendrá lugar la inauguración de la temporada de verano en el teatro del Príncipe Alfonso.

La empresa ha reformado la notable compañía ya anunciada, contratando al efecto al aplaudido tenor Sr. Navarro, al distinguido actor D. Patricio León, y al conocido tenor cómico Sr. Soucaas.

Ya han comenzado los ensayos de la ópera cómica en un acto y dos cuadros titulada, Un príncipe ruso, letra de Regent y Palmer, y arreglada e instrumentada la partitura por un aplaudido compositor músico.

Muy pronto comenzarán también los ensayos de la zarzuela en un acto La tía, de los Sres. Jackson y Nieto y de El Saboyano, de los Sres. Perrin y Palacios y el maestro Fernández Caballero.

El día 1.º de junio próximo se abre el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clericales que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaría de la junta de clases pasivas.

El lunes comenzarán los exámenes en la Universidad de Institutos por los alumnos sobresalientes del curso anterior.

El magisterio español y los amantes de la cultura popular lamentan el fallecimiento del Sr. Vallín y Bastillo, el gran propagandista de la educación primaria.

El cabildo de la catedral de Madrid conservará la tapa de cristal que ha cubierto el cuerpo de San Isidro durante los días en que los restos del patrón de Madrid han estado expuestos a la veneración pública.

El horroroso incendio de que nos dio cuenta telegráficamente nuestro corresponsal en Orense, destruyó por completo el

pueblo de San Juan de Orga, ayuntamiento de Leiro, distrito de Rivadavia. Treinta y dos casas y cinco pajares quedaron reducidos a escombros...

El reverendo obispo de Mondoñedo ha dirigido a sus diócesanos una patriótica alocución para la defensa de Cuba.

El sábado, a las nueve de la noche, celebrará junta general la Asociación de Escritores y Artistas, bajo la presidencia del Sr. Núñez de Arce.

EL ORFÓN "AVANT,"

El orfón que ayer nos honró con su visita tiene una historia brillante.

Se fundó el día 29 de setiembre de 1891, componiéndolo entonces 25 individuos, que eligieron como presidente honorario al ilustre maestro Goitia.

Los señores fueron llevados a cabo con tal ardor que en 29 de abril del año siguiente el orfón Avant obtuvo un primer premio en el concurso internacional de Beziers (Francia), cantando bajo la batidísima batuta del director fundador D. Baldomero Barri.

En unión de los coros Clavé tomó parte en el festival celebrado en Valencia en 1893, en los de Zaragoza en 1894 y en Bilbao y San Sebastián en 1895, recogiendo en todas partes muchos y muy merecidos aplausos.

Así como las banderas de nuestro valeroso ejército llevan con orgullo las corbatas de San Fernando ganadas en el campo de batalla, el estandarte de la sociedad Avant, ostenta con orgullo las innumerables que le adornan y que en letras de oro llevan escritos los timbres de su gloria artística.

La última, es recuerdo cariñoso de esta casa en la cual todos hacemos votos porque el

orfón Avant siga conquistando lauros. Y púese nombre obliga Adelante!

Cascotes y machaquos (pulverizaciones de Valbuena y Clarín) por Fr. Juan de Miguel (Fray Mortero)...

No repetiremos los merecidos elogios que a la obra dedicamos cuando la primera edición, y solamente la recomendaremos a los lectores, seguros de que nos agradecerán la adquisición de tan útil libro...

Cascotes está de venta en todas las librerías.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 26

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes items like Duda perpetua al 4 0/0, Duda anual al 4 0/0, etc.

Telegrama casa Propper y C.ª

Interior, 69-05. Exterior, 76-02. Amortizable, 76-50. Cubas 1886, 86-75. Idem 1890, 72-75. Nortes, 29-05.

EN EL CORRO

Interior, fin corriente, 68-00 dinero. Idem, fin próximo, 62-875.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche.

Puerta del Sol, 1, expenduría permanente de tabacos. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio «Arca de Noé».

Plaza de Antón Martín, estanco. Plaza de Santo Domingo, lotería. Ferraz, 23, lotería.

Plaza del Angel, 9, lotería. Serrano, 17, almacén de papel. Lampistería de Marín, plaza de Herradores, 12.

Alcalá, 88, droguería. Puerta de Bilibae, 5, droguería. Valverde, 35 duplicas, corvectoria.

AVISOS UTILES

Es de admirar el ingenioso método de los Comprimidos de Vichy para preparar instantáneamente el agua artificial gaseosa de Vichy.

Elaborados con la sal natural ó sal extraída del agua de las fuentes, propiedad del Estado francés, permiten a todo el mundo llevar consigo, y sin estorbo, todas las preciosas ventajas de los célebres manantiales de

Vichy-Célestins, Vichy-Hopital y Vichy-Grande-Grille. Basta echar dos ó tres comprimidos en un vaso de agua ó doce en un litro, para obtener esta agua mineral gaseosa.

Recomendamos el verdadero Hierro Brava, adoptado en los Hospitales de París y que prueban los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando a la piel del bello sexo el colorado y aterciopelado que tanto se desea.

RECOMENDAMOS el verdadero Hierro Brava, adoptado en los Hospitales de París y que prueban los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando a la piel del bello sexo el colorado y aterciopelado que tanto se desea.

ZARZUELA.—8 s.ª.—Tortilla al rom.—El baile de Luis Alonso. (Baile Sras. Haze.—El gaitero.—Mam'zelle Nitouche.—Segundo acto en una sesión.

APARTE.—3 s.ª.—La zarzuela.—El tambor de granaderos.—Los Inocentes.—Las mujeres. TEATRO Y CIRCO DE PARÍS.—9.—Compañía equestre, acrobática, gimnástica y cómica de Mr. Hugo Herzog.—Ejercicios por los clowns.—Segunda representación del caballo Eyzellponn Heilzorg. Mr. Roushy con su animatógrafo y los principales artistas de la compañía.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipedica, Tiro Vivo, combates y otros recreos.—Los jueves y domingos por la tarde tocará la banda del Hospicio. CINEMATOGRAFO LUMIERE (Fotografías animadas).—Carrera de San Jerónimo, 31, de siete a nueve de la noche.

TEATRO DE LA INFANCIA (Guñol) Plaza de la Lealtad, 1. (Prato).—Bonitas funciones desde las cinco de la tarde. Palcos y 1.ª. Preferencias 15 céntos, y general 10 céntos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Exposición canina del 21 al 28 del corriente.

Banda militar a las cuatro de la tarde. Entrada a peseta. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. Entrada, 50 céntimos.

SALON HUMBER.—(Carrera de San Jerónimo, 53).—Academia ciclista.—Lecciones de nuevo de la mañana a nueve de la noche.—Espectáculos velocipedicos.—Tiro de salón, etc., etc.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. Sres. Obispos de Madrid Alcalá y de Lugo han concedido cien y cuarenta días de indulgencia, respectivamente, al primero a todos los fieles de ambos sexos, y los segundos a sus diócesanos, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor, pidiendo a la vez por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 27 DE MAYO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 27

Santos del 27 de mayo. Santa Magdalena de Pazzi, virgen, San Juan, Papa y mártir, santa Resilita, virgen y mártir, San Julio, soldado y San Beda, llamado el Venerable.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen y segunda batallón del Rey, continúa el novenario de la Santísima Trinidad, predicando en la misa el señor párroco y por las tardes el señor González Reyes. Se hará procesión de reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo. En el oratorio del Espíritu Santo continúa el setenario de Dolores.

En las Niñas de Leganes sigue el novenario de Santa Rita, oradores señores Roca y Barragan.

En San Ginés, a la Virgen del Amor Hermoso, oradores señores Pardo y Juste.

En San José, id., id., señores Palacios y Manzanedo.

En las monjas de Santa Isabel continúa el novenario de Santa Rita de Casis; orador el señor Quintana.

En el Caballero de Gracia ejercicios de la Escuela de Música, predicando el padre Aguilar.

En el Cristo de San Ginés ejercicios por la noche predicando el Sr. Anaya.

Flores de María. En las Carboneras, predicando el señor Sarmento.

En San Andrés de los Alianos, el señor Berdinos. En San Ildefonso el señor Urra.

En el Espíritu Santo el padre Urcilla.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús un padre de la Compañía.

En San Justo, por la noche, otro señor.

En el Carmen, Santa Cruz, Santa María, San Andrés, San Marcos, iglesia de la Galera y Perpetuo Socorro, sin sermón.

La misa y oficio son de la Intrafecta de Pentecostés.

Vísita de la Corte de María.—Nra. Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San Ildefonso.

Asociación de Hijos de la Virgen y Oración al Santísimo Sacramento.—El día 28 será la misa de comunión, a las ocho, en la iglesia de Carboneras.

Por la tarde, a las cuatro, se reunirá el Sr. D. M. rezándose la estación y rosario, al que seguirá el sermón, que predicará el señor obispo de

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 27 de mayo de 1896. Parada: Segundo batallón de León y segundo del Rey.

Jefe de parada: Señor coronel del 10.º Montado, don José Delirán de Linares.

Imaginería: Señor coronel de León, D. Fabriciano Baizán.

Guardia del Real Palacio: segundo batallón del Rey, cuarta sección del 4.º de Campaña y 32 caballos de la Princesa.

Jefe de día: Señor comandante de Coradonga, D. Marcelino Delgado.

Imaginería: Señor comandante de Guenca, D. Federico Leturmundi.

Vísita de Hospital: Rey, primer capitán.

Reconocimiento de provisiones 4.º de Campaña, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de Monseñor.

REUNIONES

La asociación de Profesores Españoles celebra junta general el miércoles 27, a las ocho de la noche, en su local, calle Bárbara de Braganza, número 12, con el fin de leer y aprobar la reforma de su reglamento.

RELO DE LA NOCHE

En el costado por el señor santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 48, (Cuatro Caminos), en la noche del 25 de mayo se ha dado hospitalidad y sopa a 41 hombres, 20 mujeres y 2 niños.—Total, 63.

CASAS DE SOCORRO

El día 26 se asistieron en las de esta capital 119 accedidos: 34 varones, 83 laves y 3 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 26 se ha dado sepultura a: Sr. Xacosta Sra. de la Alameda, 53.

En San Isidro, 3.

En San Justo, 3.

En San Lorenzo, 4.

En Santa María, 1.

Total, 67.

VACACIONES MUNICIPALES

El Dr. Balaguera vacacionará el día 27 a los pobres en la casa de socorro del distrito de la Latina, directamente a la Compañía.

El día 26 se vacunaron 139 en la casa de socorro del distrito de Universidad.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un producto de tecedor especialísimo ya por su aroma delicado, como por su acción tan beneficiosa sobre la piel. El que la usa una sola vez, difiere notablemente de la común, con otras muchas que se titulan medicinales. Precios de 1, 1'75, 3 y 6 ptas. Litro, 6 pesetas. Únicamente en su fábrica, ATOCHA, 35, frente a Relatores.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales.—El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

Línea de Filipinas. Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados a partir del 4 de enero de 1896 y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1896.

Línea de Buenos Aires. Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo. Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Casablanca, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Mazabán y Mazagán. Servicio de Tánger.—El vapor Joaquin del Piolago sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de la clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las mercancías y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo esdrives por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Señores Bosch Hermanos.—Valencia: señores Dart y Compañía.—Málaga: D. Antonio Duarte.

¡¡ ACABÓ EL REUMA !! Para curar vuestros dolencias lema la Esencia anti-humoral de Aguilera y Escudé. Lo mismo ocurrirá a los que padezcan sífilis, venéreo, herpes y demás enfermedades producidas por vicios de la sangre. Es lo más económico, porque no deja de curar ni en un solo caso. Precio 15 pesetas en las buenas farmacias del mundo. Desconfiar de las imitaciones.

HABITUA CLASES PASIVAS. Habituados a todas las existencias a mitad de precio. Novedades en pasajes, flores, con iniciales y emblemas. Hules, plumeros. Batidora de cocina garantizada.—Ferretería, Cabello de Gracia 28, frente a la calle de Clavel.

¡¡ TRASPARENTES !! Habitada a todas las existencias a mitad de precio. Novedades en pasajes, flores, con iniciales y emblemas. Hules, plumeros. Batidora de cocina garantizada.—Ferretería, Cabello de Gracia 28, frente a la calle de Clavel.

¡¡ NUESTROS LECTORES !! Según decían de los mejores doctores y oculistas, no usas anteojos de cristal artificial, que queman y debilitan la vista. Véanse los de PREVISION, los verdaderos que conservan la vista. Los vende el acreditado óptico J. Dubose, Arenal, 21. Pídanos datos con gusto de este nuevo descubrimiento a nuestros lectores para que no eschen a perder sus vistas. Se gradúa la vista para dar a cada uno el grado que necesita. 35 años de práctica. Única casa J. Dubose, Arenal, 19 y 21.

SE VENDEN BUEN FAMILIA Y Serrano de yeguas extranjeras.—Laguna, 19, hotel.

HOTEL. Se vende al contado ó a plazos, por la tercera parte de su valor, en la más sana y sitio más alto de las afueras de Madrid, uno de 3.000 pies con 32 habitaciones y 21.000 pies de jardín. Razón, Humilladero, 19.

ALMONEDA DE 10.000 CUARTOS SE Matullán.—Informes y pliegos, Carretas, 33, 2.º de día.

ALMONEDA DE UN MOBILIARIO completo de un personaje mexicano que se asienta por no sentarse. Buen este clima. Arenal, 7, 2.º de día.

VENTA de quinta de recreo inmediata esta corte, con vna, huerta y monte. Calle de la Cruz, núm. 14, sastrería de Prieto.

25 duros ahorra su traje y sobretodo. Sast.ª Suiza. Alcalá, 40.

DINERO a pasivos y sueldos Estado al 2 y 3 p. 100. Baño 5.3.4.10 a 12 y 5 a 7.

SILLERIAS SALA 100 PTAS.; GABINETES 50 pesetas. Capellanes, 14 y 16, 1.º.

SOMBROS para señora, bonitos modelos desde 10 pesetas; arreglan y reforman los antiguos, precios sin competencia. Precios, 40, 3.º de día.

Almoneda Muebles por sujeción. BOLA 11 p. TERRENOS GANGA. 40.000 pies con hotel a 6 reales, situado calle Alcalá núm. 150. Razón, J. Melián, Lealtad, 10, 3.º.

Se vende hotel en la calle de Alcalá, 30.000 pies de terreno con cochera, cuadrera, estufas y magnífico arbolado. Razón, Zurbarán, 20, 2.º izquierda de 1 a 4.

A las señoras. Se confeccionan vestidos desde 12 pesetas.—Caballero de Gracia, 29, entresuelo izquierda.

Driles superiores. Gran surtido, precios baratísimos. Nueva casa de saldos, Concepción Jerónima, 14, parla, esquina Santo Tomás.

AMA, LECHE FRESCA, CALLE de San Miguel, 6, 2.º derecha. SE VENDE BERLINA, CABALLO de granjería, Biombo, 7, cochera.

LUCRATIVA ADMON. APORTE garantido 2.000 p. C.º 20.317. SE ALQUILA GRAN LOCAL para tienda ó almacén. San Pedro, 16.

SE VENDEN DOS CASAS EN ESTA Corte por partición de bienes. Libres de todo gravamen. Una en el barrio de Salamanca, con vistas a la calle de Alcalá y al Retiro. Precio, 45.000 duros. Renta más de 3.000 al año; y otra en el centro, en 15.000 duros. Renta 18.000 rs. Jaconeta, 26, parla.

SE SINDICAN Y CLASIFICAN. Libro de Academia y Colegios de más de un profesor citan a sus compañeros al juicio de agravios que tendrá lugar el 1.º de junio, de 8 a 9 de la tarde, en la calle de D.ª Bárbara de Braganza, núm. 43, colegio. Las listas de reparto están expuestas en el citado colegio desde el día 27 del corriente hasta el 31 inclusive.

HOY y mañana tiene lugar, calle de Alcalá, 18, principal, una importante almoneda de muebles de lujo y objetos de arte por cuenta de una distinguida familia que se ausenta de la corte.

SE VENDE VENERO VIAS URINARIAS. Consulta de 12 a 4 gratis. Calle y sello los de fuera. Dr. Morales, 39, Carretas, 39.

Almoneda Sillerías a 60 ps. Carbon, 3, parla. LIQUIDACION DE SILLERIAS de camellos, buenos y baratos. Se venden al oca. Puebla, 6.

SELLOS correos comprados a todas las clases grandes y pequeñas partidas. Peligros, 5. Agentes faltan en provincias, escribir con dos sellos.

ALMONEDA de comedor de 40 cuartos. Percheras a 15 pesetas. Armario de una, a 65 ps. PAZ, 15, ent. y pl.

ACEITES de oliva clarificados, legítimos, de Niza, Valencia, Marsella y Andalucía.—Se garantiza el peso. 2.º VENERAS, 2.

CORSÉS para señora. No comprar sin antes ver los de 2, 3 y 4 pesetas, en LA MAGDALENA, Mayor, 28.

KEMNISA de Boussolet. Curar en el acto el dolor de muelas. 14 años de éxito seguro. Una peseta en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Per mayor, M. García.—Madrid, Cruz, 17.

ALMONEDA TODOS LOS MUEBLES, tapices y piano. Torres 7, 1.º.

FEDERICO DE ELIAS Y RIPOLL ha subido al cielo el día 25 de mayo de 1896, a las 9 y 15 de la noche.

Sus desconsolados padres D. Santiago de Elías y de los Cobos y doña Elisa y doña saba Ripoll, su ahuelo D. Manuel de Elías, hermanos, tíos y primos.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver al cementerio de San Isidro tendrá lugar desde la casa mortuoria, Valverde, 48, el día 27 del actual, a las diez de su mañana.

Temporada de verano. Hermosa villa, vistas a la ría; 13 camas; mueble, ropa, plata, abundantes; piano, cochera, cuadra, jardín. CERVANTES, 3, PORTERÍA.

DEBILIDAD NERVIOSA * HISTERISMO EN EL HOMBRE O MUJER Esperantorena, Peridica. Cura rápida sin peligro. gratia diaria y por carta de provincias. Gabinete Norte Americano, Montero, 35, 1.º, Madrid. Todas deban pedir el folleto gratis que se les remite por correo.

MUDANZAS CARROS DISPONIBLES A TODAS HORAS, viaje. Wagones capitoses para provincias. GRAVINA 4.

REALIZACION. La más económica. 18, Puerta del Sol, 13. Más de 50 por 100 de rebaja.—Abanicos, sombrillas y paraguas.

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. PABLO LÓPEZ Y ANDRÉS INGENIERO INDUSTRIAL falleció el día 27 de mayo de 1890, a los 24 años de edad R. I. P. Todas las misas que se celebren el 27 del actual en las iglesias de San Justo y Pástor (vulgo Maravillas), San José, San Pascual, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro ó sea Padres Redentoras, en la iglesia parroquial de la villa del Escorial y en el altar de la fábrica de los señores vinda é hijos de D. Matías López, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Asimismo se hallará todo el día Su Divina Majestad manifiesto en la capilla de María Reparadora (plaza de la Villa), aplicándose por tan piadoso fin. Su madre, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus buenos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DOCTOR DON ACISLDO FERNÁNDEZ VALLÍN Y BUSTILLO. Catedrático y ex Director del Instituto del Cardenal Cisneros, ex Consejero de la Instrucción pública, Académico de número de la Real de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de la Gaceta de Ciencias y Letras, Oficial de Instrucción pública de Francia, Caballero gran cruz y comendador de la Real Orden de Isabel la Católica, Presidente honorario del Centro de Asturianos, etc., etc. HA FALLECIDO EL DIA 25 DEL ACTUAL habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Fomento, Jefe del Director y Claustro del Instituto del Cardenal Cisneros; su hermana D.ª María de las Nieves; hermanos políticos D. Rafael García Ouesta, don Juan Moris Zambrana; sobrinos D. Adolfo, D. Gonzalo, D. Rafael, D.ª Enriqueta, D.ª Carmen y D.ª María; sobrinos políticos, tíos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver el miércoles 27, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Caballero de Gracia, 14, a la estación del Norte, en lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. Se aplica el coche. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá se han dignado conceder 100 días de indulgencia el primero a todos los fieles, y 40 el segundo a los de esta diócesis, por cada misa, parte del rosario ó sagrada comunión que aplicaren por el alma de dicho Excelentísimo Señor.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ESPERANZA LEIRAS Y LÓPEZ VIUDA DE D. MANUEL RODRIGUEZ Y YÁZQUEZ FALLECIÓ EL DIA 27 DE MAYO DE 1895 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 27 del actual en Nuestra Señora de la Presentación (Niñas de Leganes) y en Santa Catalina de los Donados y el día 28 en San José por los señores sacerdotes adscritos a las misas, serán aplic